

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este  
Készíratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kánczy-utca 5  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ:  
**Dr. HOLLÓ ANDOR**

Előfizetési ár:  
Égész évre 12 korona. Félévre 6 korona. Negyed  
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér  
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk

## A ROKKANT MUSZKA.

Az orosz katonai szaklapnak Ruskij Invalid a címe, ami magyarra fordítva annyit jelent, hogy A Rokkant Muszka. Meglehetősen találó elnevezés a mai viszonyokhoz képest, bár azért nem egészen rokkant ez az újság; néha mászás grombaságokat vagdos az orosz polgári miniszterek fejéhez, a dumához, még a zemsztvókat, a nemességi gyülekezetekeket sem véve ki. Csak a katonai intézkedések azok, amiket állandóan a bámulatával tüntet ki, mert hiszen az orosz hadügyi kormányzatnak is hivatalos lapja. A Rokkant Muszka. A katonai intézkedések mind fölségesek. Amilyen fölséges volt a kárpáti betörés, olyan fölséges most az ő szemében a visszavonulás. Így vertük meg Napoleont is, mondja a Rokkant Muszka s Párisban a francia újságok örömtelten szajkózzák utána; igen, a barbárok ellen harcoló dicső kulturszövetségünk, az orosz, így verte meg annak idején ama bizonyos Napoleont is. Jó, hogy hozzá nem teszik; ama szintén vad barbár Napoleont is.

Mert az idők mulnak és sok mindenek elfelejtődnek. A francia köztársaság, amelyet valamikor az emberi jog emberistenének a nultunk becsülni, a melynek szabad határaitól a március tizenötök vérborzó szele süvöltött végig a világon, ma örvendezve, mint gyermek vásári játékkal a kezében, ujjong a fölött, hogy úgy verte meg a muszka egykor ama Napoleont, mint, ahogy most megveri a németet. Mert hiszen így mondja azt a Ruskij Invalid, a Rokkant Muszka.

Ezt beadják a hangzatos című párisi lapok a francia népnek hogy rágódjon ezen a háborús szellemi takarmányon. Vajjon elhiszi-e ezeket az otromba frázisokat minden francia? Aligha. Vajjon nincsen-e ott is józan belátás, elítélése ennek a világveszedelemnek, amit csináltak az angol kedvéért, az angol pénz

ösztökölésére, eldobván maguktól mindazon lelki nemességeket, a miket azelőtt tiszteltek a más nemzetek is. Bizonyára van ilyen belátás, ilyen érzés, ilyen meaculpa ott is. Sokkal hosszabb idő óta öntözi a francia földet a vér, csak hogy a belátás, ez a bünbánat hallgat, mert még hallgatásra kényszeríti az utca nyugtalan közhangulata. De már készül kibúgódni. — Ez alighanem lázadás! — mondta szemrehányólag a miniszterének az egykori francia király, amire a minis ter szárazon azt felelte: Ez nem lázadás, hanem forradalom. — En-

nek az ideje azonban egyelőre még a glorie egykori birodalmában nem jött el. De megismétlődik még az az idő, amidőn „a katonák lábhoz teszik a puskát és nem akarják onnan elvenni“.

Egyelőre azonban még a muszka rokkant hangja uralkodik a francia mezőkön, amiket beharog azal, hogy így vertük meg Napoleont is. Az utca üvölt hozzá s kiáltja, mint hetvenben: A Berlin! A royalista és bonapartista pártok hallgatnak s a kezek öklöbbszorulását csak az jelzi, hogy francia tábornokok nyugalomba mennek.

## Oktober 17-én kezdődik a harmadik hadikölcsön jegyzése.

Abban a nagy küzdelemben, amelyet a központi hatalmak az országaitat körülgyűrűző ellenséges áradattal folytatnak, elfogulatlan szemlélőnek is meg kell állapítania, hogy minden siker, minden diadal miénk. Katonai téren a sokszoros túlerő, a földkerekség minden tájáról toborzott és vásárolt színes hadak fölött a német, osztrák-magyar és török csapatoké a győzelem, gazdasági tekintetben a kiegészítés jel-szava már komikussá lett: mert második esztendeje megöltük a magunk földjén termettől és ha új esztendő következnék, azt is elbirjuk így. De talán legérdekesebb az a fölényes diadal, amelyet pénzügyi téren vívtunk ki. Míg a világ pénzes kasszái az országokat kölcsönösen pénzzel ellátó franciák és angolok amerikai kölcsönért kénytelenek aláakodni, míg az entente kisebb anyagi erejű országait egyszerűen elnyelte pénzügyileg a szövetséges Anglia, eddig mi csodálatosan megálltunk a magunk lábán: a nemzet előteremtette a pénzügyi eszközöket a hadviselésre épűgy, amint hogy odaadta a győzelem kivívására minden épkéz-láb fiát katonának.

A harmadik magyar hadikölcsön jegyzése elő ezzel a felemelően büszke érzéssel tekinthet minden magyar ember. Kétszer fordult már a nemzethez a kormány és mind a kétszer az előzőt felülmúló eredménnyel

nyilatkozott meg a polgárok áldozatkészsége. Azok a hangok, amelyek a kibocsátás előtt álló harmadik hadikölcsön beharangozását fogadják, kétségtelenné teszik, hogy az eredmény most sem lesz másminő mint Németországban: nálunk is meg fogja közelíteni a harmadik hadikölcsön jegyzése az előző kettő együttes eredményét. A külső körülményeken kívül biztosítja a harmadik hadikölcsön jegyzésének teljes sikerét az is, hogy a kölcsön hat százalékos kötvényei felette kedvező és jól kamatozó befektetést nyújtják a felhalmozódott tőkéknek.

A harmadik hadikölcsön kibocsátásának idejéről, jegyzéséről és módosatairól a következők értesítést nyertük illetékes forrásból:

A harmadik hadikölcsön jegyzési hivatalosan október 17-én kezdődnek meg azokon az aláírási helyeken, ahol az első két hadikölcsön jegyezhető volt. A végső aláírási terminus november közepén lesz, végűgyis a harmadik hadikölcsön jegyzésére teljes egy hónapig nyílik alkalom.

Az új hadikölcsön csak hat százalékos szabad és öt évre zárolt címletekben kerül kibocsátásra. A második hadikölcsönt tudványolag hat és öt és fél százalékos kötvényekben bocsátották ki. A most kibocsátandó címletek az

eddig hat százalékosokkal azonosak.

A kibocsátási árfolyam október 17-től október 30-ig 97 korona 10 fillér, azontul november közepéig 97 korona 40 fillér.

A harmadik hadikölcsön aláírási feltételei intézkednek a takarékpénztári betéteket a jegyzésre felhasználása tekintetében is. Ezek szerint a kölcsön jegyzésére az aláíró betétei ötven százalékát felhasználhatja, azonban oly módon, hogy takarékbetéttel csak a jegyzési óhajtottösszeg fele jegyezhető.

A jegyzési helyként szereplő intézkedek jutaléka az egy címletek után 65 fillér és ebből az aláírási helyek legfeljebb 50 fillért adhatnak tovább.

Az aláírási feltételek oly kedvezőek, hogy a harmadik hadikölcsön eredménye elé biztos nyugalommal tekinthetünk. Nagy pénzkészletek állnak rendelkezésre lelkes hangulatu, a hazafias áldozatkészségnek már annyi felemelő példáját nyújtó országban és Magyarország a harmadik hadikölcsönrel épűgy bizonyosságát adja erejének, mint a tizenöt hónapja tartó háború minden változatában tette.

## A rendőrkapitány a drágaságról.

Rohamosan emelkednek az árak.

Schmidt Lajos rendőrkapitány most terjesztette be a tanács-hoz a mult hóról szóló rendőrségi jelentést, amely szomorú adatokat tartalmaz arról, hogy a közszükségleti cikkek árai még mindig rohamosan emelkednek és semmi reményt látni arra, hogy az állapotok javulni fognak.

Alább közöljük a jelentést az-szal a kíváncsival, hogy az illetékes körök ne csupán röviden tudomásul vegyék a hivatalosan is igazolt szomorú állapotokat, de iparkodjanak valamit segíteni is; s így nevezetesen siessenek megvalósítani legalább azokat konkrét indítványokat, amelyek ebben a jelentésben foglaltatnak, elsősorban a faárak hatósági megállapítását, a szükségvászárást és az elrejtett zsirkészletek felkutatását.

# Grünberger József

áruházába kostüm keleme ujdonságai megérkeztek

SÁTORALJAUJHELY, WEKERLE-TÉR 4.

Lapunk mai száma 4 oldal.

Ime egyébként a jelentés:

Szeptemberben lopás büntette 15, lopás vétsége 15 esetben fordult elő, balesetbejelentés jelentéktelenebb sűrűlésekről 4 történt.

Mint közbiztonságot veszélyeztető idegen illetőségű egyén eltoncoltatott és kiutasított 21.

Tűzesetek elő nem fordult, közlekedési akadályok nem voltak.

A közüzemszámok képező élelmiszerárak még mindig emelkednek. Így a marhahús 4 K. 60 f. sertésbúsa 4 K. 40 f. disznósír 7 K. 20 f. kg-ként. A henteseknél levő zsir készlet bejelentés szerint összesen 245 kg. 5 hentesnél, míg 15 hentesnél zsirkészlet nincsen. A sertés-hiány igen nagy és az élőszület horribilis árakat fizetnek. Az árak rendezésére és redukálására csak akkor lehet kilátás ha, a hus élőszülya és a zsirak országosan maximalizálni fognak és a még o'csón, uszóra biru beszerzett nagy készletek rendőri uton fel lesznek kutatva. A faárak szintén rohamosan emelkednek; előszerű lenne a faáraknak és fuvaröltésüknek a hatósági megállapítása.

A városunkban tartózkodó bolgárok és macedonok már részben elutaztak. Itt vannak még a zöldségtermelők és pékek, kikről ajánlatos volna a zöldséget a városnak megvenni.

Póstacsomagokban sok lisztet csempésznek ki a városból. Ennek megakadályozására jelentést tettem az Országos Gazdasági Bizottságnak. Itt megemlítem, hogy galicaiak horvátokban és szőlős kosarakban kb. 7 mm. lisztet akartak feladni az itteni állomáson, de rajtavesztettek s így a lisztet lefogaltam és a kihágók ellen az eljárást megindítottam.

A 32000/1915. B. M. sz. rendeletben előírt igazoló jegyek és személyazonossági igazolványok kiállítását ismét igen nagy terhet rótt hivatalunkra, személyzet hiányában felügyeletem alatt Friss Heiman o. p. tb. r. felügyelő ingyenes munkára segítségével foglaltosodik ezeknek kiállításával. Májig 965 igazolójegyet és személyazonossági igazolványt adtunk ki.

Itt közöljük, hogy mint legújabbban értesülünk, a városházán nagy termék vannak a közüzemszámok cikkeiben való ellátás szabályozására. Arról van szó, hogy a város a pénzügyi bevonásával egy közlekedési raktárt létesítessen amelyben nagy mennyiségű élelmiszert és egyéb fontos közüzemszámok cikkeket halmaszánál fel és abból látnák el az élelmiszer kereskedőket. Ez az akció egyelőre abban a stádiumban van, hogy a város a pénzügyi cikkeket tárgyalja.

A tüzfára nézve pedig azt mondják nekünk, hogy a város 100 hadifoglyot kért fel a rnelés céljára s ha ezt megkapja, akkor olcsó városi fával fogják ellátni a lakosságot.

Annak idején hiradással leszünk esen akciók egye: fásisairól a magunk részéről melyen óhajtjuk, hogy a város ne csak a terveletetnél maradjon, hanem gyorsan és eredményesen cselekedjék a közönség javára.

## Szombati Szabó István temetési imádságai.

Xönyv az uhelyi katona síremlék javára.

Az alábbiakban közölt előfizetési felhívást a legmelegebben ajánljuk Ujhely város érző szívé közönségének figyelmébe, amely kettős célt fog elősegíteni azzal, ha Szombati Szabó István könyvére előfizet: először is fillérrel hozzájárul az Ujhelyben eltemetett hősök síremlékéhez, másodsor pedig elősegíti azoknak a gyertyáit, kegyeltes imádságoknak elterjedését, amelyeket az uhelyi ref. egyház hosszú időn át volt helyettes lelkesze az Ujhelyben eltemetett hősök felett tartott s amelyek érdemeik arra, hogy a legsúlyosabb körben közösen forogjanak.

Itt adjuk a felhívást, amelynek — hisszük, — teljes sikere lesz:

### Előfizetési felhívás.

Ama kedves kapcsolat révén, amelybe csaknem két esztendő ottani helyettes lelkeszi szövegátom ideje alatt a sátoraljauhelyi közönséggel jutottam és a helyi vonatkozás által, amely az alábbi vállalkozás céljától és körülményeitől alig volna elválasztható, indítva érzem magamat, hogy Sátoraljauhely város közönségének támogatását kérjem ily módon is az ott eltemetett hősi halottak közös síremlékének létesítésé iránt annak idején csekélységgel által kezdeményezett akció továbbviteléhez.

Engedve a sátoraljauhelyi református hívek körében több oldalról megnyilvánult óhajtatnak és az egyházi körökben is hozzáv juttattott többszöri felszólításnak, a világ-háború két fél esztendejében a sátoraljauhelyi köztemetők által eltemetett református, mohamedán és ismeretlen vallású hadseregünkbeli hősi katonák, orosz foglyok és szövetséges német hadseregbeli vitézek, ottani oszladi összekötésű és helybeli illetőségű katonatisztek és polgári állású hősi halottak felett tartott temetési imádságaimat egybegyűjtve, és személy eltemetettek névsorával és személyadtaival ellátva, a kötet kiadására ajánlkozó Hoffmann és Kronovitz debreceni könyvkiadó cég kiadásában a fo yó október hó végéig: "Temetési imák hősi halált halt katonák és polgárok koporsója fölött" címmel közrebeosztom és e könyv teljes tisztajövédémét a dolog természeténél fogva a sátoraljauhelyi katonai síremlék-alap növelésére ki-vánom fordítani.

A könyv előfizetési ára 2 kor. 50 fillér, amely, miathogy eképen a könyvtári jutalék a jótékony célra megtakarítható, október hó 25 ig a szerző címére (Püspökudány, Hajdu m.) küldendő el.

Mután e könyvre vonatkozóan külön előfizetési, vagy gyűjtő-ívek nem bocsátanak közre, ez uton és e helyen kérem a sátoraljauhelyi közönséget, hogy a nagy küzdelemben éreztünk elvezett halott vendégeik sírjának minél méltóbb emlékekkel megjelölése érdekében ezt a vállalkozást minél szélesebb körben támogatni sziveskedjenek.

Püspökudány, 1915. okt. 3.

Szombati Szabó István.

## K Ü Z D J Ü N K végre komolyan a drágaság ellen.

Szervekedjenek a tisztviselők. Hogy lehet eléjét venni a fokozódó áremelkedésnek. — Az állami segély és a piaci állapotok.

Most már elérkezett az az idő, amidőn a rohamosan és minden ténre fokozódó drágasággal szemben nem elég a beszéd, a panaszkodás, a javszékelő sopánkodás, hanem rá kell lépni a cselekedetek terére. Hogy a drágaság elviselhetetlen és hogy ma megélni művészet, az tudott dolog. A képtelen és elviselhetetlen gazdasági depressziót különösen a fix fizetéses hivatalnokok érzik, akik egyelőre meghatórozott összegből, precízen kiszámított háztartási büdés alapján kénytelenek küzdeni, akkor is ha időközben bármilyen magasra szöttek az árak. A kereskedő könnyebben megussza a házmagasságnyi hullámokat vető drágaság tengerét, az iparos megküzd a veszélyes áradattal, de mit csináljon a hivatalnok, aki nem kérhet többet egy-egy árúért, nem hozhat be nagyobb hasznot a munkájából. Minden élelmi és ruházódási cikknek horribilisen felment az ára, a hivatalnok azonban nem kap több fizetést. Az állam belátta a tisztviselőknek a szomorú helyzetét és hadipótlékokt szavazott meg részükre. Erre a drágasági pótlékra eléget is utalnak tisztviselőknek. És ennél a pontnál álljunk meg egy kicsit.

Ha most a tisztviselők megkérjük az egy-két három száz korona előlegeket, rögtön megindul a bevásárlás. Tudvalévő dolog, hogy a kínálat és a kereslet egymást szabályozzák, hogy ha valamely árú nagy keresletnek örvend, akkor annak hamarosan felszökik az ára. Így lesz most is. A tisztviselők megkapják az előlegeket, ezt észrevéve az eladók és kereskedők és nyomban felhajtják az árakat. Ep azért nagyon indokolt lesz, ha a tisztviselők a szervekedés terére lépnek a kereskedőkkel és piaci eladókkal szemben.

A tisztviselőknek meg kell csinálni azt az érdekközösségi társaságot, amely aztán reálisan és célravezetően megoldaná az ügyeket. A tisztviselőknek más fogyasztókkal társulni kell és hozzá kell látni a fontosabb cikkek beszerzéséhez. A trtalék-kvantumok vásárlása nem a napi piacra hozott árukból fedezendő, mert akkor ismét előáll az a helyzet, hogy a kereslet gyorsan felveri az árakat. Ha a tisztviselők ökonomikusan akarják megoldani a mai roppant nehéz problémát, akkor erre csak egy mód van: a most kapott előlegekből lehetőleg idegen piacokon, decentralizált erővel, más-más vilákeken be kell szerezni a szükségleteket. Ajánlatos volna, ha a tisztviselők nem szeparálódnak magukat, hanem más fogyasztókkal koalícióba lépnek és így kezdenék meg az akciót. Ennek meg volna az az előnye is, hogy nagyobb, tekintélyesebb tőkével eredményesebben lehetne dolgozni.

A tisztviselőknek és a közönségnek

segéne be kell látniok, hogy nincsen más módja a védekezésnek, mint az együtett eljárás, a szervekedés és a közös erővel való dolgozás. Meg kell állítani az élelmiszer árak lavináját és erre a nagy munkára össze kell fogni mindenkinek, aki csak teheti és a hatóság támogatása mellett végre tenni kell valamit.

## Tilos a borralvaló

a vasuton.

### A kereskedelmi miniszter uj rendelete.

Régi szokás a vasutaknál, hogy az állomási személyzet szolgálati beosztásával járó kötelességeinek teljesítéséért, különösen vasuti kocsiknak rendelkezésre bocsátásáért a szállító feleltől pénz fogadott el. Az ilyen ajándékok elfogadását a szokás alapján a vasuti szolgálati rendtartásról szóló törvény sem tiltalmazta. A háború óta azonban sok panasz hangzott el az ajándékok elfogadása miatt, különösen a katonaság részéről. A kereskedelmi miniszter a panaszok alapján az alkalmi jutalmak és ajándékok a legszigorubbant eltiltotta. A tiltó rendelkezésben kifejezésre jut az állami vasutaknak és a miniszternek az a feladása, hogy az ilyen ajándék adása végső elemzésében a borralvaló természetével bir, annak elfogadása pedig az alkalmazottakra, különösen pedig a tisztviselőkre lefektet s mint ilyen sem sem az alkalmazot önértetével, sem az állás tekintélyével össze nem egyeztethető.

A borralvaló elfogadása az alkalmazottat felsőbbbbség előtt megbízhatatlannak tünteti fel, vezetői állásra pedig teljesen alkalmatlanná teszi. A rendelet ezek után az ajándék vagy jutalom fegyelmi vétségének minősíti és figyelemzett a személyzetet arra, hogy az ajándék ellenében teljesített kedvezés a hadiszállítók körül elkövetett visszaélésekről alkotott törvény alapján, mint a hadviselés érdeke ellen elkövetett büncselekmény, a bíróság részéről is a legszigorubb elbírálásban részesülhet.

## HIREK.

— A dobánygyári betegnyugvó állomáson október 2-án rendezett koncert bevétel: Jegyekből 182 k. 50 f. Felü fizetések 324 k. Az összes bevétel 506 k. 50 f. Kiadás 29 k. Tiszta jövedelem 477 k. 50 f.

Felüfizettek: N. N. 30, báró Sennyey Béla 20, gróf Széchényi Ernőné 20, gróf Berchtold Kázmér 20, gróf Lónyay Menyhértné 20, báró özv. Sennyey Pálné 20, báró Sennyey Gézáné 20, N. N. 20, Dókus Gyula 10, Dókus Lászlóné 10, Boronkay Lászlóné 10, özv. Fejes Istvánné 8, Barathy Béa 8, Szikora N. 8, Natalis N. 8, özv. Kovacsicsné 6, dr. Bajusz Ernőné 5, Meczer Báláné 5, Hönch Dezsőné 5, Neumann Jenőné 5, dr. Chudovszky Mór 5, Kálnássy Károly 5, Karsa Lászlóné 4, báró Sennyey István 4, dr. Weisz Bertalan 5, Ambrózy Nándorné 4, dr. Ambrózy Agoston 4, Davidovits Adolfné 4, Zettio Ignácné 3, Steinhöffer Sándorné 3, Meczer Tiborné 2, Veress Istvánné 2, Bánfalvy Ede né 2, N. N. 2, Cöbel Gyula.

láné 2, dr. Davidovits Jenőné 2, Barna Bertalané 2, N. N. 2, N. N. 2, Kun N. 2, Bényei Istvánné 2, Hajas Károlyné 2, N. N. 1, N. N. 1, dr. Friedmanné 1, N. N. Iséphy Zoltán 1, Szabó György 1 koronát.

A díszítéshez adtak virágokat: Tálas István Hangya igazgató, Mecser Béliáné, Steinhöffer Sándorné, Karsa Lászlóné, Matolai Ida, Lázóai Eleké, Damjanovits Agostonné, öz. Kiss Jánosné, Herozov Lipótné és Komlós Lajos zongorát.

— **Lengyel Manó ezredes meghalt.** Városszerte mély megdöbbenést és részvétet kelt a tragikus hír, mely e percben szárnyakon járja be a várost, hogy **Lengyel Manó** nyug. ezredes ma, pénteken reggel 7 óra után hirtelen halállal elhunyt. A daliás öreg ur reggel 7 órakor kelt fel, anélkül, hogy bármily rosszul-létről panaszkodott volna. Takarítónőjétől theát és fürdőt rendelt, de alig ment ki az asszony, **Lengyel Manó** ismét cseppet s mikor a takarítónő ismét a szobába lépett, akkor már az ezredesnek orrán-száján ömlött a vér s alig pár percnyi szenvedés után meghalt. Dr. Chudovszky Móríc, akit értesítettek, már csak a holttesthez érkezett. **Lengyel Manó**, akit a város egész közönségének meleg szimpátiája környezett, 63 éves volt.

— **A cirill-írás kiküszöbölése.** Nevezetes rendeletet adott ki — mint Eperjesről jelentik — **N o v á k** István dr., az eperjesi görög szerzetásu kath. püspök. A püspök ugyanis egyházmegyéje területén eltörli a cirill betűk használatát, ennek az írásmódnak a tanítását és a vallásoktatásnál épp úgy, mint a nép nyelvének gyakorlásánál, továbbá, a nép kezén lévő ima- és énekeskönyveknek a cirill írás helyébe elrendeli a magyar fonetikus írást. E rendelkezés nyomán az egyházmegye kétszázötven népiskolájában szűnik meg egyszerre a cirill-betűs írás tanítása.

— **Városi közgyűlés.** Csütörtökön délután alig néhány képviselő-testületi tag jelenlétében érdektelen városi közgyűlés volt, melyen pár perc alatt vita nélkül elfintéztek néhány csekély jelentőségű folyó ügyet. A tárgysorozat egyen pontját, mely nagyobb érdeklődésre tarított számot, — a városi ügyvézi állás ellátását a h. ügyész katonai szolgálata idejére, — levették a napirendről s így ez az ügy tárgyalás alá nem került.

— **A Központi Kávéházban** ma és minden nap **Budai Gyurka** hírneves cigányprimás ujonnan szer-

vezett zenekarával hangversenyez. Külön férfi és női o'vasótermek, ahol az összes fővárosi napi- és szépirodalmi lapok találhatóak. — Buffet, Reggeli és oszonna kávé.

### Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk  
**Szegő Sándor**  
ruhaáruházunk nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú áruk, olcsó árak.

**MUST** eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

300 korona kautioval bíró **kezelő** felvétetik.

Kazinczy-u. 21. számú házban levő

**DOHÁNYTÖZSDE** eladó.

Bővebb ugyanott.

### HÁROM

keresztény vallásu, ügyes fiu a barakk-tözsdeben elárúsítóknak felvétetik.

Nagyobb fűszer- és vegyesüzletbe **pénztárosné** felvétetik.

Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.

### Klein József

szobafestő tapétázó és mázoló  
Sauhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rendű modern kivitel, legfinomabb bel- és külföldi anyagok.  
Telephon 22. sz.

### Császárfürdő

Budapest, Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas rend tulajdona. Elsőrangú kezes hévízvíz radioaktív gyógyforrásal; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes lezafürdők, lezaphorogatók, uszodák külön hölgyek és urak részére, Török-, kö- és márványfürdők, hőleg-, szénsavas- és villamos-vizfürdők. A fürdők kitűnő eredménnyel, használatnak főleg csúszos bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben a altósti pangásoknál. 200 kényelmes lakószobával Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedíj nincsen. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság

## ÉRTESÍTÉS.

Tudatjuk a t. Gazdaközönsséggel, hogy korpa eladására a Korpaközponttól megbizatást nyertünk és azt 100 kg.-ként 20 korona árban, zsák nélkül, árusítjuk. Az üres zsákokért darabonként 1 kor. 60 fillér fizetendő, azokat megfelelő árban visszavesszük.

**Deutsch Herskó fia**  
KROÓ GYULA  
Sátorajlajhely.

## Megkezdődött a nagy déli offenzíva.

### A német hadvezetőség jelentése.

Berlin, okt. 7.

**Német és osztrák-magyar csapatok több helyen átkeltek a Drinán, a Száván és a Dunán és a Drina, a Száva és a Duna déli partján megvetették lábukat.**

## Hőfer jelentése a déli offenzíváról.

Az osztrák-magyar és német csapatok tegnap a Drina torkolata és a Vaskapu közt számos ponton kényszerítették ki az átkelést a Duna és a Száva vonalon. A szerb előcsapatokat visszavetették.

Hőfer, altábornagy.

## Kulikovicét elragadtuk az ellenségtől.

Budapest, okt. 7.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér:

A besszarbiai határon és Kremieniecnél, Volhíniában több orosz támadást vertünk vissza. Egyébként a keletgalicai harcvonalon és az Ikva mentén csend uralkodott.

Dubnától keletre és a Putilovka mentén az ellenség számos helyen nagy löszerkészlet igénybevételével, nagy haderővel támadott. Mindenütt nagy veszteségekkel utasítottuk vissza. Néhol elkeseredett kézitusa került a sor. Így Olykánál is, ahol az oroszokkal a linzi hadosztály szállt szembe a megszkotok hidegvérrel. Mintegy 800 főnyi legénységet és több tisztet fogtunk el.

Olykától északra a Sarniból Kowelbe vezető vasút mindkét oldalán az ellenség egyes helyeken a Styr nyugati partjára nyomult előre. Osztrák-magyar és német csapatok ellentámadása itt sikeresen halad elő. Osztrák-magyar zászlóalj elragadták az oroszoktól a Styr mellett fekvő Kulikovicet, amelyet az ellenség szívesen védelmezett. Itt 200 oroszot fogtunk el.

Német csapatok elűzték az ellenséget Cartorijsknál levő állásaiból.

A Secara felső folyásánál levő osztrák-magyar csapatoknál nincs újság.

**HŐFER altábornagy,**  
a vezérkari főnök helyettese.

## A francziák nagy vereséget.

Berlin, okt. 7.

A nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

Nyugati hadszíntér:

Champagneban a francia offenzíva tovább folyt. Erős és lassankint a legnagyobb hevességre fokozódó ágyútűz után tegnap virradatok ismét megkezdődtek a támadások. Souaintól nyugatra a franciák hat tömegtámadása igen súlyos veszteségek mellett összeomlott, miközben 2 tisztet és 180 főnyi legénységet elfogtunk. A sounne-py-souaini országtól nyugatra két ujonnan érkezett hadosztály részeinek egy helyen St.-quaric irányában sikerült legelől levő vonalunkon túl előrenyomulni, nyomban megindított ellentámadásunk az ellenséget ismét kiverte. 12 tisztet, 29 altisztet és 550 főnyi legénységet elfogtunk és 2 géppuskát zsákmányoltunk. A nevezett országtól keletre az ellenség tömegtámadása nem tudott említésre méltó sikert elérni. Egy a Nawarin-majortól keletre fekvő kis árokresz ellen, amelyben az ellenség a lábát megvetette, támadásunk folyamatban van. Csak Tahure mellett és attól északra tudott az ellenség ideoda hullámozó harc után körülbelül 800 méternyi tért nyerni. A támadást ellentámadásainkkal megállítottuk. Az ellenségnek arra irányuló törekvései, hogy állásunkat Beau-sejournól északra és északralettre áttörje, meghiúsultak.

Ahol az ellenség árkaikba behatolhatott, ott megsemmisítettük vagy elfogtuk. Az állás egész terjedelmében birtokunkban. 3 tisztet és 300 legénységet elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk. A reggeli órákban a Ville sur Tourbetől délnyugatra levő brigetieri állásunk ellen intézett heves, de sikertelen támadásokat a nap folyamán csak gyengébb előretörések követtek, melyeket visszavertünk, avagy ágyútűzünkben csirájukban elfojtottuk. Arrástól északra csak jelentéktelen kézigrántharcok voltak. Az Aisne völgy mellett Sepigneulnél a franciáknak egy előre ugró árokresz ellen intézett erőlen rajtaütése kudarcot vallott.

# Landesmann M. és Társa

≡ könyvnyomdája és papirkereskedése ≡  
**SÁTORALJAUJHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.**

**Levélpapírok, számlák, falragaszok, meghívók, névjegyek és egyéb nyomdai munkák a legpontosabban és jutányos árban készíttetnek**

**„Felsőmagyarországi Hirlap“ kiadóhivatala.**

**TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvételnek TELEFONSZÁM 10**



**SALGÓTARJANI**

Kőszénbánya Részvénytársulat  
szénermékai (szobafűtésre és ipari célokra)

**NEUMAN JENŐ cégnél**

Sátoraljauhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és koksz valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káli-só

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a

**Klein Pál-féle üzletet**

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi-u. 6. számú házba helyeztem át és saját nevem alatt tovább vezetem. Amidőn ezt a m. t. hölgy közönségnek tudomására hozom, biztosítom egyúttal arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb gyártmányú árut a legnagyobb választékban raktáron tartani. Vevőimet előzékeny és pontos kiszolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

**Blumenfeld Jenő**

**Hirdetések jutányos árban vétetnek fel kiadóhivatalunkban**

Szabadalmazott és törvényesen védett

**vetőmag-csávázószer**  
**„ANTISPORAVITA“**



Hazai és külföldi szaktekintélyek megállapították, hogy az Antisporavita az összes vetőmagfélék, de első sorban az őszőg által hazánkban állandóan fenyegetett búzáknak csávázására a legmegfelelőbb és így a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen.

**Kilója 1 kor. 40 fillér.**

Részletes ismertetővel és használati utasítással szolgálnak a vezérelárusítók:

**SCHWARZ ÉS TAUBER**  
 nagykereskedők, NAGYKANIZSA.

**ÉRTESÍTÉS.**

Tudatom a t. Gazdaközséggel, hogy korpá eladására a Korpaközponttól megbízást nyertem és azt 100 kg.-ként 20 korona árban, zsák nélkül, árusítom. Az üres zsákokért darabonként 1 kor. 60 fillér fizetendő, azokat megfelelő árban visszaveszem.

**Korpát állandóan raktáron tartok.**

**Schwarz Ignác**  
 Gálszécs.